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 Qالجمع في    1

 

 :مجموع عددين كسريّين -1

 
 .لهما نفس المقام بجمع بسطيهمايكون جمع عددين كسريّين : قاعدة
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 .يكون مجموو عددين كسريّين عددا كسريّا ممخزز إلل  أقل  دّ  :ملاحظة

 
 :العمميّات الخاّليةا سب : خطبيق
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 :العمميّات الخاّليةا سب : 2 خطبيق
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  :ملاحظات
 .  لممقامين.م.يكون جمع عددين كسريّين ليس لهما نفس المقام بخو يد مقاميهما، و يكون الم -

 .أبب خو يد المقامات  ف عمميّة جمع نقوم بالخّ بّت من  نّ جميع ااعداد ممخزلة إلل  أقل  دّ  -
 

 :العمميّات الخاّليةا سب : خطبيق
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 (.كسريّة، عشريّة  و ق ي ة)يكون  ساب مجموو عددين كسريّين بكخابخهما  ف نفس القّيغة  :ملاحظة

 
 :ا سب العمميّات الخاّلية: 2خطبيق 
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 ( 64ص 2ت: )+ ا سب العمميّات الخاّلية :خمرين منزلف
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 .قفر يساويمجموو عددين مخقابمين  :ملاحظة

 
 : ف ال الخين xجد: خطبيق
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 :عدّة أعداد كسريّةمجموع  -2

 

 .Q الجمع هو عمميّة خبديميّة و خجميعيّة  ف :ملاحظة
:  عداد كسريّة  فنّ  cو a ،bإذا كانت  cbacba  
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 :ا سب العمميّات الخاّلية: خطبيق
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 :بأيسر طريقة ا سب: 2 خطبيق
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 ( Jو N: 67ص 3ت / 65ص ↑ 2ت )+ :العمميّات الخاّليةا سب  :خمرين منزلف
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 Qفي  الطزّح   2

 

: عددان كسريّان  فنّ  bو aإذا كان :ملاحظة caba   و   baba . 

 
 :ا سب العمميّات الخاّلية :خطبيق
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 :ا سب العمميّات الخاّلية: خمرين
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cba:  عداد كسريّة  فنّ  cو a ،bإذا كانت :ملاحظة   ّيعنف  نbca  و acb . 

                                                 cba   ّيعنف  نbca   وcab . 
 

 : ف ال ازت الخاّلية xجد: خطبيق
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 :خمرين منزلف
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: عددان كسريّان  فنّ  bو aإذا كان :قاعدة  baba . 
 

 :ا سب العمميّات الخاّلية: خطبيق
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 حساب عملياّت بها جمع و طزح   3

 
:  عداد كسريّة  فنّ  cو a ،bإذا كانت: ملاحظات  cbacba  
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 :بأيسر طريقةا سب  :خطبيق
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:  عداد كسريّة  فنّ  cو a ،bإذا كانت: ملاحظات  cbacba  
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 :ا سب بأيسر طريقة :خطبيق
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 ( ، ج و ه : 73ص 4ت: )+ بأيسر طريقةا سب  :خمرين منزلف
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 حذف الأقىاس   4

 
: عددان كسريّان  فنّ  bو aإذا كان :قاعدة  baba . 

 
 :اكخب بدون  أواس  مّ ا سب: خطبيق
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 : عداد ق ي ة نسبيّة  فنّ  cو a ،bإذا كانت :قاعدة
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 :امخقر العبارات الخاّلية: خطبيق
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 :خمرين
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 .Eامخقر (1
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 :العبارات الخاّلية امخقر: 2خطبيق 
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 .داممهانغيّر العلامات ( )-عند إضا ة ااأواس المسبوأة بعلامة :ملاحظة
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 (73ص 5ت)+  :خمرين منزلف
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 العبارات الحزفيةّمقارنة    5

 
baيعنف  0ba  : فنّ  عددان كسريّان نسبيّان bو aكان إذا :قاعدة   

                                                   0ba  يعنفba  
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 69ص 2ت :خمرين منزلف
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 مستقيم المدرّجال    6
 

 :نشاط
 بالمعيّن مسخقيم مدرّج IO, ب يثcmOI 1، 
 2A و  6B. 

 ي دّد الخّمميذ البعدAB بفسخمدام  اقمخف النّقطخين  مّ يقدّم طريقة ل سابه.  

  الخّمميذ الكخابةيقّ ح abAB   عندما خكونB عمل يسارA. 

 
مسخقيم مدرّج بالمعيّن إذا كان :قاعدة IO, ، aA و bB  ّفن abAB . 

 
 : خطبيق

 مسخقيم مدرّج IO, ب يثcmOI 1، 
 5A ، 2B و 3C. 

 .BCو AB ،AC: ا سب اابعاد الخاّلية
 

 : خمرين
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 :2خطبيق 
 مسخقيم مدرّج IO, ب يثcmOI 1، 
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 bB من ب يثcmAB 2. جدb جميع ال موب اأدّمم. 
 

 :خمرين منزلف
 مسخقيم مدرّج IO, ب يثcmOI 1، 

 2A ، 5B. 

 cC من ب يثABIC . جدc جميع ال موب مقدّما. 


